

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127 (8857)

Четверг, 29 июня 1967 г.

Цена 2 коп.

Революционное дело, начатое Великой Октябрьской социалистической революцией, ширится, крепнет и побеждает. Социализм — сегодняшний день сотен миллионов людей и завтрашний день всего человечества.

(Из Тезисов ЦК КПСС.)

50 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ Тезисы Центрального Комитета КПСС

II. Строительство коммунизма — продолжение и развитие великого дела Октябрьской революции

7. Победа социализма создала экономические, социальные, политические и духовные предпосылки для перехода к строительству коммунистического общества.

Социализм закономерно перерастает в коммунистическое общество. Такие завоевания социализма, как общественная собственность, мощные производительные силы, плановое ведение хозяйства и развитие социальных отношений, свобода от эксплуатации, обязательность труда для всех и обеспечение возможности всем трудиться, социалистическая демократия, социально-политическое и идейное единство общества, достижения науки и культуры составляют прочную основу построения коммунизма. Однако коммунизм возникает не стихийно, а является результатом сознательных усилий всего народа, постоянного поиска правильного решения проблем, выдвигаемых жизнью. Коммунизм может быть построен лишь в результате живого творчества самих трудящихся масс, руководимых марксистско-ленинской партией.

Марксизм-ленинизм учит: чтобы перейти от социализма к коммунизму, необходимо создать соответствующую материально-техническую базу, значительно поднять производительность труда, обеспечить изобилие материальных и духовных благ, ликвидировать существенные различия между городом и деревней, между трудом умственным и физическим, утвердить научное мировоззрение и коммунистическую нравственность. Лишь при этих условиях можно осуществить основной принцип коммунизма «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

На XXII съезде партия приняла новую Программу, в которой определены основные направления коммунистического строительства в СССР: создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека. В решениях XXIII съезда, октябрьского (1964 г.) и последующих Пленумов ЦК эти задачи были всесторонне обоснованы и конкретизированы с учетом современных условий развития советского общества, имеющихся реальных возможностей, материальных, трудовых и финансовых ресурсов, международной обстановки.

Успешное решение задач коммунистического строительства предполагает:

— тесное сплочение всего советского народа под ленинским знаменем вокруг КПСС, самоотверженный труд рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, мощное развитие соревнования на всех участках хозяйственного и культурного строительства;

— ускорение научно-технического прогресса и повышение эффективности общественного производства, не-

уклонный рост промышленности и устойчивые темпы развития сельского хозяйства, дальнейший подъем на этой основе материального и культурного уровня жизни народа;

— полное использование преимуществ и возможностей социализма на производстве и на транспорте, в строительстве и сельском хозяйстве, в сфере обслуживания; индустриализацию и все большую автоматизацию всех отраслей народного хозяйства;

— совершенствование демократических принципов социализма, развитие инициативы трудящихся, укрепление дисциплины и организованности, повышение ответственности исполнительных органов и должностных лиц перед народом, строгое соблюдение социалистической законности;

— развитие социалистических норм жизни, воспитание людей в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, советского патриотизма, пролетарского интернационализма и дружбы народов; дальнейшее развитие науки, культуры и образования;

— всемерное укрепление обороноспособности страны, поддержание постоянной готовности народа и армии отразить возможную агрессию реакционных сил империализма.

Строительство коммунизма осуществляется на основе науки. В связи с ростом и усложнением экономики, развитием научно-технической революции, совершенствованием общественных отношений и подъемом культуры задачи управления становятся более сложными и многообразными. Это усиливает потребность в образованных, высококвалифицированных, преданных партии и народу рабочих. Совершенствование системы подготовки и использования кадров — важная задача партии, Советского государства.

Преимущества социализма как общественной системы реализуются в той мере, в какой они научно познаны обществом и используются практически. Всемерное совершенствование централизованного планового руководства и развитие демократических основ управления, привлечение к управлению широких масс трудящихся, улучшение системы учета и контроля, разработка и повсеместное внедрение научной организации труда, применение современных научно-технических средств — таковы основные пути развития системы управления.

Коммунистическая партия и Советское правительство придают большое значение научному руководству экономическими и социальными процессами. Разработанные ноябрьским (1964 г.), мартовским и сентябрьским (1965 г.) Пленумами ЦК и одобренными XXIII съездом партии меры по совершенствованию руководства эко-

номической, социально-политической и духовной жизнью страны знаменуют собой новый этап в развитии советского общества на пути к коммунизму.

Коммунизм может быть построен

Развитие социалистического производства и подъем материального благосостояния народа

8. Создание материально-технической базы коммунизма на основе развития науки и техники, механизации и автоматизации, непрерывного роста производительности труда — главная экономическая задача советского общества.

Социалистическое производство достигло ныне такого уровня, который позволяет успешно осуществить задачу построения материально-технической базы коммунизма.

Одно из решающих достижений и преимуществ социализма — устойчивые высокие темпы экономического развития. Среднегодовой прирост промышленного производства за 1929—1966 годы составил в СССР 11,1 процента, тогда как в США — 4,0, в Англии и Франции — 2,5 процента. Высокие темпы индустриализации дали возможность нашей стране добиться гигантского промышленного подъема. По сравнению с 1913 годом в 1966 году продукция промышленности увеличилась в 66 раз, в том числе машиностроения и металлообработки — в 538, химической промышленности — в 294, производство стали — в 22,5, электроэнергии в 267, цемента — в 45, продукция легкой промышленности возросла в 16,2 раза, пищевой — в 12,8, грузооборот всех видов транспорта вырос в 23,1 раза.

Несмотря на то, что около 20 лет ушло на отражение агрессии и последующее восстановление народного хозяйства, Советский Союз превратился в страну развитого машиностроения и энергетики, современной металлургии и топливной промышленности, химии и электроники. В текущем году наша страна вышла на уровень производства более 100 миллионов тонн стали в год. Советская индустрия в состоянии ныне решать сложнейшие производственные и технические задачи, обеспечивать высокие темпы развития всей экономики страны.

Успехи индустрии позволяют неуклонно повышать техническую вооруженность колхозов и совхозов и развивать сельскохозяйственное производство. К концу 1966 года парк тракторов в нашем сельском хозяйстве составил 1,660 тысяч, комбайнов зерноуборочных — 531 тысячу. Общедолевые энергетические мощности сельского хозяйства в 1966 году превзошли дореволюционный уровень в 10 раз. В настоящее время почти все совхозы и колхозы пользуются электроэнергией. Электричество все шире проникает в технологические процессы.

Но на развитии сельского хозяйства отрицательно сказывались имевшие место нарушения экономических законов социалистического производства, принципов материальной заинтересованности, правильного сочетания общественных и личных интересов, субъективизм в руководстве сельско-

только на основе достижений социализма, на основе дальнейшего развития и совершенствования его экономики, социальной структуры, политической организации и духовной жизни.

хозяйственным производством. Партия приняла энергичные меры, направленные на устранение ошибок и недостатков в руководстве сельским хозяйством. На мартовском (1965 г.) Пленуме ЦК была разработана система экономических и политических мероприятий по ускорению темпов развития колхозного и совхозного производства. Осуществление этой политики, правильное использование достижений науки и техники, квалифицированных кадров, экономических и моральных стимулов обеспечивают необходимые условия для ускорения развития сельского хозяйства, повышения урожаев, увеличения производства продуктов животноводства. В 1966 г. произведено зерна 171,2 млн. тонн, или в 1,8 раза больше, чем в 1940 году; мяса — 10,8 млн. тонн, или в 2,3 раза больше; животного масла — 1,2 млн. тонн, что означает рост соответственно в 3,1 раза.

Выполнение новой пятилетки (1966—1970 гг.) позволит обеспечить значительное продвижение нашего общества по пути создания материально-технической базы коммунизма, укрепить экономическую и оборонную мощь страны. За счет преимущественного роста наиболее прогрессивных, решающих отраслей народного хозяйства, повышения производительности труда на основе самой передовой техники и научной организации труда, улучшения использования производственных фондов и капитальных вложений, повышения качества продукции и осуществления строжайшего режима экономики решается задача нового подъема всей социалистической экономики. На основе интенсификации сельскохозяйственного производства, путем механизации, химизации и широкого развития мелиорации значительно возрастет производство продукции сельского хозяйства.

Советская экономика, развивающаяся на базе современной науки и техники, становится все более сбалансированной и гармоничной. Странная опережающие темпы роста тяжелой индустрии, партия взяла курс на быстрое развитие тех отраслей промышленности, которые непосредственно удовлетворяют материальные и культурные потребности населения, на техническую реконструкцию этих отраслей, укрепление и расширение их сырьевой и энергетической базы. Сближение темпов роста производства предметов потребления и производства средств производства — одна из важных особенностей современных структурных сдвигов в народном хозяйстве.

Советский Союз достиг непрерывного бескризисного подъема экономики, высоких темпов развития науки и техники, занятости трудоспособного населения и повышения народного благосостояния. Плановость развития народного хозяйства позволяет

50 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Продолжение. Нач. на 1-й стр.)

эффективно управлять экономикой в общегосударственных масштабах, устанавливать оптимальные пропорции, рационально размещать производительные силы, обеспечивать экономию материальных, трудовых и финансовых ресурсов. Социалистическое планирование охватывает все звенья общественного производства. Оно сочетается с хозяйственной оперативной самостоятельностью предприятий и опирается на творческую инициативу трудящихся масс. Теория и практика планового ведения хозяйства в СССР — крупный вклад в исторический опыт народов, в коммунистическое строительство.

В осуществлении планов развития социалистической экономики важное значение имеет последовательное проведение в жизнь новой системы планирования и экономического стимулирования. Эта система отражает изменившиеся условия социалистического хозяйствования, возросшие масштабы современного социалистического производства, качественные изменения в его структуре и требования научно-технической революции. Являясь последовательно социалистической по своему существу, выражая необходимость привести в соответствие экономические отношения социализма с уровнем и характером развития производительных сил, экономическая реформа означает новый подход к управлению экономикой. Суть его состоит в том, чтобы усилить роль экономических методов руководства, совершенствовать государственное планирование и расширить хозяйственную самостоятельность и инициативу предприятий, всемерно внедрять и совершенствовать хозрасчет. Успешное осуществление реформы в значительной мере зависит от правильного сочетания централизованного руководства с хозяйственной самостоятельностью предприятий, морального и материального стимулирования, умелого использования на социалистической основе товарно-денежных отношений и связанных с ними экономических категорий — прибыли, цены, кредита и др., получающих в условиях социализма новое социальное содержание, от уровня организаторской и идейно-воспитательной работы в массах.

В новых условиях более рационально сочетаются интересы общества, коллектива и отдельного труженика, возрастает заинтересованность работников в наиболее полном использовании всех производственных ресурсов, в улучшении качества продукции. Экономическая реформа ведет к дальнейшему повышению творческой активности народных масс, их роли в управлении производством, способствует дальнейшему подъему экономики страны.

9. Рост социалистического производства создал прочную базу для повышения материального благосостояния и культуры советского народа.

Реальные доходы рабочих промышленности и строительства в 1966 году по сравнению с 1913 годом увеличились в 6,6 раза, реальные доходы крестьян в расчете на одного работающего — в 8,5 раза.

Рост благосостояния обеспечивается у нас, во-первых, путем повышения заработной платы рабочих и служащих, денежных и натуральных доходов колхозников, снижения розничных цен, сокращения и отмены налогов; во-вторых, за счет расширения общественных фондов для бесплатного удовлетворения нужд населения или предоставления льгот в получении образования, медицинском обслуживании, социальном обеспечении, отдыхе.

Оплата по труду — основной источник доходов трудящихся в нынешних условиях. Только с 1950 по 1963 год средняя денежная заработная плата рабочих и служащих возросла более чем в 1,5 раза. В последние годы заметно росли доходы низкооплачиваемых работников, увеличились доходы колхозников, введена гарантированная оплата их труда. Советские люди стали лучше питаться и одеваться, богаче и разностороннее стала их духовная жизнь.

В социалистическом обществе, где действует принцип «от каждого — по способностям, каждому — по труду», — труд становится единственным источником и мерой благосостояния, основным критерием общественного положения каждого человека. При социализме еще сохраняются социально-экономические различия в характере труда. Поэтому материальное вознаграждение каждого труженика определяется качеством и количеством его труда на благо общества. Введение уравнительного распределения подорвало бы материальную заинтересованность работников в результатах труда, в повышении ими своего профессионального и культурного уровня.

Социалистический общественный строй создает моральную и материальную заинтересованность людей в повышении производительности труда, в развитии их способностей и талантов. Стремление сделать для общества как можно больше и лучше находит яркое выражение в массовом социалистическом соревновании, в движении за коммунистический труд, которое охватывает десятки миллионов рабочих, крестьян, интеллигенции.

За счет средств государства из года в год улучшается социальное страхование и пенсионное обеспечение трудящихся. В СССР 34 млн. человек получают пенсии по старости и инвалидности, увеличиваются пособия трудящимся по болезни, на детей, выделяются большие средства на организацию лечения и отдыха рабочих и служащих. Введена единая система обеспечения колхозников пенсиями.

В советском обществе просвещение и народное образование осуществляются за счет общественных фондов. Значительной части учащихся в вузах и техникумах выплачиваются государственные стипендии, а тем, кто совмещает учебу с работой на производстве, предоставляются оплачиваемые дополнительные отпуска.

Общественные фонды потребления широко используются для материальной помощи семьям трудящихся в содержании и воспитании детей. В детских дошкольных учреждениях находятся свыше 8 миллионов детей. Большие средства выделяются на пособия многодетным и одиноким матерям, по беременности и родам, на рождение ребенка.

Всему населению обеспечивается бесплатная медицинская помощь. Чи-

сленность врачей всех специальностей составляет 578 тысяч человек, или в 20 с лишним раз больше, чем до революции. Развернута широкая сеть больниц, амбулаторий, поликлиник, санаториев, пансионатов и домов отдыха. Значительная часть трудящихся получает бесплатные или льготные путевки в санатории и дома отдыха.

Одна из наиболее важных проблем в нашей стране — удовлетворение потребностей населения в благоустроенном жилье. Коммунистическая партия и Советское правительство принимают энергичные меры, чтобы решить эту задачу. По масштабам и темпам жилищного строительства наша страна стоит на одном из первых мест в мире. Ежегодно новоселье справляют 10—11 млн. советских людей. За последние 10 лет почти половина всех жителей страны въехала в новые квартиры и дома или улучшила свои жилищные условия.

Советское государство сократило продолжительность рабочей недели при сохранении и повышении заработной платы. Рабочая неделя у основной массы рабочих промышленности составляет 41 час — на 18 часов меньше, чем в 1913 году. К 50-летию Октября в основном завершается переход на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями.

В текущей пятилетке на основе роста экономики и повышения производительности труда осуществляются меры по дальнейшему подъему материального благосостояния народа. Намечен дальнейший рост заработной платы рабочих, инженерно-технических работников и служащих, доходов колхозников от общественного хозяйства. Повышается уровень культурно-бытового обслуживания трудящихся, принимаются меры по улучшению торговли и общественного питания.

Трудовой вклад каждого человека в развитие и процветание общества, постоянная забота общества о каждом труженике — одна из особенностей советского образа жизни. Как проявление высокой политической сознательности трудящихся, их энтузиазма и инициативы, в настоящее время по всей стране развернулось массовое социалистическое соревнование в честь 50-летия Великой Октября.

Социальная структура советского общества и развитие социалистической демократии

10. Социальная структура советского общества характеризуется наличием дружественных классов и групп трудящихся, единством их экономических, социально-политических и идейных интересов, общей заинтересованностью в построении коммуни-

стического общества. Рабочий класс — ведущая созидательная сила нового общества. Полвека жизни нашего государства подтвердили важнейшее положение марксизма-ленинизма о великой исторической миссии рабочего класса. Он выступил руководящей силой свержения эксплуататорского строя и создания новой общественно-экономической формации. Рабочий класс ставит своей целью ликвидацию классовых различий, создание бесклассового коммунистического общества. Являясь носителем социалистического патриотизма, он в то же время свободен от национального эгоизма, глубоко предан идеям солидарности трудящихся всех стран.

В результате индустриального развития численность рабочих увеличивается, они составляют ныне свыше половины трудящихся страны. Происходят коренные изменения в производственной квалификации советских рабочих, в их техническом и культурном уровне, в содержании и характере их труда. В настоящее время около 50 процентов рабочих имеют полное и неполное среднее образование. Все это обусловило рост производительности труда, высокую общественную активность советских рабочих, расширение их духовных запросов, предопределило такое замечательное явление, как массовое рационализаторство и изобретательство. Труд рабочего, управляющего слож-

ными машинами и производственными процессами, все более сближается с трудом инженера и техника.

Связанный с индустрией, важнейшей материальной основой социалистического общества, являясь самой передовой и организующей силой, рабочий класс осуществляет свою руководящую роль и в период строительства коммунизма.

Социализм коренным образом изменил положение крестьянства. Крестьянство — верный союзник рабочего класса — стало активной силой строительства коммунистического общества. Создание крупных социалистических хозяйств — совхозов и колхозов, механизация сельскохозяйственного производства значительно сблизили сельскохозяйственный труд с индустриальным. Повышается общеобразовательный и культурно-технический уровень сельских тружеников. Происходит постепенное стирание существенных различий между городом и деревней. Изменяется облик деревни. Советское крестьянство овладевает передовой техникой, повышает производительность труда, создает более благоприятные условия быта и духовной жизни.

В период коммунистического строительства во всех сферах жизни общества возрастает роль советской интеллигенции. Ее интересы неотделимы от интересов рабочих и крестьян. В связи с бурным развитием производства, науки и техники численность интеллигенции, в особенности технической, быстро растет. Если в 1913 году в хозяйстве страны было занято около 200 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием, то в 1966 году их было уже почти 13 млн. человек. При со-

циализме открываются широкие возможности для творческой деятельности интеллигенции. Коммунистическое строительство создает новые благоприятные условия для применения ее знаний, способностей в создании новой техники, управлении производством, обучении и воспитании молодых поколений строителей коммунизма, в развитии культуры, науки, литературы и искусства.

На основе мощного развития производительных сил и социалистических общественных отношений, повышения жизненного уровня и культуры всего населения происходит процесс постепенного стирания социальных различий. Коммунистическое строительство поднимает сотрудничество классов и социальных групп нашего общества на новый уровень. В едином строю они создают материальную базу коммунизма, совершенствуют общественные отношения, крепят морально-политическое и идейное единство народа.

11. В советском обществе утвердилось отношение равенства, дружбы и сотрудничества наций и народностей, созданы прочные основы для дальнейшего их расцвета и сближения. Отношения дружбы и сотрудничества наций полностью соответствуют интересам каждой отдельной нации, всему содружеству советских народов. Они являются мощным ускорителем социального прогресса.

В союзных республиках бурно развиваются производительные силы, современная промышленность, социалистическое сельское хозяйство, растут кадры рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Укрепляется экономическое сотрудничество наций, возрастает вклад каждой из них в общее дело коммунистического строительства. В процессе коммунистического строительства становятся разносторонними экономические связи между союзными республиками. Народное хозяйство СССР — единый взаимосвязанный комплекс, являющийся объективной основой дальнейшего сближения наций. Народы СССР ощущают плодотворность усиливающегося обмена материальными и духовными богатствами между социалистическими нациями, который стал для них жизненной необходимостью.

На основе экономической и социальной общности в социалистических нациях активно развиваются интернациональные черты, утверждаются общесоветские традиции строителей коммунизма. Единство целей и марксистско-ленинской идеологии, преданность делу коммунизма, глубокий интернационализм и советский патриотизм, уважение национального достоинства, дружба и братство — таковы характерные черты тружеников единого и вместе с тем многонационального социалистического общества. КПСС ведет последовательную борьбу с остатками национальной ограниченности, против любых проявлений местничества, национализма, шовинизма.

У всех народов СССР сложилась и развивается национальная по форме, социалистическая по содержанию культура. Более сорока народностей лишь после Октября получили письменность. Социализм создал условия для расцвета и взаимного обогащения национальных культур. Сохраняя и развивая свои лучшие национальные особенности и традиции, преодолевая устаревшие формы, каждая национальная культура творчески использует достижения культуры других наций. Средством межнационального общения, обмена научными, культурными ценностями стал русский язык. В условиях дальнейшего развития национальных культур и языков каждая нация имеет все возможности использовать и усваивать духовные богатства всех советских народов.

На опыте СССР весь мир убеждается в жизненной силе ленинской национальной политики. Разрешение национального вопроса в нашей стране неопровержимо показало, что активное и самостоятельное историческое творчество не является достоянием лишь «избранных наций», а доступно всем народам. Советское мно-

50 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Продолжение).

национальное социалистическое государство демонстрирует на практике торжество идей пролетарского интернационализма.

12. В период коммунистического строительства происходит совершенствование и дальнейшее развитие социалистической государственности и демократии.

В процессе коммунистического строительства роль социалистического государства, в особенности его хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной функций, все более возрастает. Эти задачи не могут быть решены без привлечения к управлению делами общества широких масс трудящихся. Народовластие в нашей стране находит свое выражение прежде всего в Советах — органах народного представительства, сочетающих в себе черты государственных и общественных организаций. Сила Советского социалистического государства заключается в широте его социальной базы. Государство диктатуры пролетариата с победой социализма становится политической организацией всего народа при руководящей роли рабочего класса.

Общественное государство — дальнейшее развитие социалистической государственности и общественному коммунистическому самоуправлению. Оно продолжает дело диктатуры пролетариата — строительство коммунизма, совместно с другими социалистическими государствами ведет классовую борьбу против империализма на международной арене. Путь к общественному самоуправлению лежит через дальнейшее развитие и совершенствование социалистического государства и социалистической демократии. Это конкретно выражается в повышении роли Советов депутатов трудящихся, усилении общественных начал в их деятельности, возрастании роли трудовых коллективов и общественных организаций в решении вопросов производственной, социальной и духовной жизни.

В развитии советского общества возрастает роль профессиональных союзов как школы управления, хозяйствования, школы коммунизма. Профсоюзы объединяют в своих рядах свыше 80 млн. рабочих и служащих. Они являются надежной опорой партии, большой организующей силой в развитии производительных сил страны, повышении производительности труда, ускорении научно-технического прогресса. Советские профсоюзы активно участвуют в планировании и управлении народным хозяйством, ведут большую работу по развитию социалистического соревнования, массового технического творчества, сознательной дисциплины труда. Они пользуются правом законодательной инициативы, управляют государственным социальным страхованием, вместе с государственными органами осуществляют контроль над мерой труда и потребления, соблюдением трудового законодательства. Профсоюзы заботятся об улучшении условий труда, быта и организации отдыха трудящихся, руководят широкой сетью культурно-просветительных учреждений, развивают массовую физкультуру, спорт и туризм. Дальнейшее укрепление профсоюзов, повышение их роли в жизни советского общества — одно из важных условий успешного решения задач коммунистического строительства.

Активным помощником и резервом партии, организатором советской молодежи является Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, который объединяет 23 миллиона юношей и девушек. Ленинский комсомол, славная советская молодежь проявила беззаветную преданность делу партии на всех этапах социалистического строительства. Комсомол помогает партии воспитывать молодое поколение Страны Советов в духе преданности идеям коммунизма. Комсомол, советская молодежь идут дорогой отцов, продолжают революционные традиции Октября.

Широкое развитие получают массовые кооперативные, культурные, технические, научные, спортивные, оборонные и другие организации, ко-

торые играют важную роль в общественной жизни страны.

В отличие от буржуазной демократии, в условиях которой социальные права и свободы для значительных масс населения носят формальный характер, социалистическая демократия, возникшая на основе общественной собственности, обеспечивает трудящимся социально-политические права и свободу личности, открывает широкие возможности для участия трудящихся в управлении государственнымными, хозяйственными и общественными делами. На сессиях Советов депутатов трудящихся, партийных, профсоюзных и общих собраниях, через органы народного контроля, печать, радио, телевидение трудящиеся выступают с предложениями по различным вопросам общественной жизни, обсуждают законопроекты, критикуют недостатки и ошибки, ведут борьбу с нарушениями законности и неорганизованностью.

Неотъемлемые социальные и политические права предполагают строгое соблюдение всеми членами общества обязанностей: беречь и умножать общественную собственность, честно трудиться, сохранять общественный порядок, защищать социалистическое Отечество. Социалистическая демократия несовместима с индивидуалистическим своеволием и анархическим пренебрежением гражданским долгом, с любыми действиями, наносящими ущерб общественным интересам.

Совершенствование социалистической демократии позволяет ускорять экономическое и социальное развитие, быстрее и эффективнее добиваться решения задач коммунистического строительства.

13. Руководящей и направляющей силой советского общества является Коммунистическая партия Советского Союза.

Во всей своей деятельности партия руководствуется великим учением марксизма-ленинизма. Опираясь на революционную теорию, познание объективных закономерностей общества, Коммунистическая партия разрабатывает и осуществляет политику в области экономической, социальной и духовной жизни. Органическое единство науки и политики — важнейший принцип партийного руководства.

Великий Ленин учил, что без революционной теории не может быть и революционного движения. Партия, В. И. Ленин разработали такие коренные проблемы марксистской теории, как: о путях пролетарской революции и освободительной борьбы, мирном и немирном путях развития революции, союзе рабочего класса и крестьянства в революционной борьбе, диктатуре пролетариата и руководящей роли партии в революции и социалистическом строительстве, возможности построения социализма первоначально в одной стране, путях создания социалистической экономики, приобщении к строительству социализма крестьянства и интеллигенции, разрешении национальных вопросов, о содержании и методах осуществления культурной революции и другие.

Творчески развивая и обогащая марксистско-ленинское учение, партия освещает советскому народу путь в его борьбе за победу коммунизма. Раскрывая закономерности перерастания социализма в коммунизм, партия обосновала первостепенное значение создания материально-технической базы для победы коммунизма, разработала научные принципы организации и управления народным хозяйством, теоретически обосновала развитие социалистической государственности в коммунистическое самоуправление, пути совершенствования социалистических общественных отношений и воспитания коммунистической сознательности у тружеников социалистического общества; наша партия вносит большой вклад в разработку актуальных проблем современного мирового развития, международного коммунистического и рабочего движения.

Наука о строительстве социалистического общества, воплощенная в реально существующий социализм в СССР, — выдающийся вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Три партийные программы, каждая

из которых соответствует важнейшим историческим этапам развития социализма, являются концентрированным выражением революционной мысли и революционной практики партии.

Располагая огромным теоретическим богатством, накопив беспримерный опыт его претворения в практику революционной борьбы и создания нового общества, наша партия высоко ценит достижения марксистско-ленинской мысли в других странах, учитывает и использует их в своей теоретической и практической работе, в борьбе за социализм и коммунизм.

КПСС — живой политический организм, постоянно развивающийся в неразрывной связи с процессом строительства нового общества. Непременным условием ее деятельности как политической организации является принцип демократического централизма. За 50 лет Советской власти партия выросла в огромную силу, в ее рядах свыше 12,8 миллиона коммунистов — наиболее передовых представителей рабочего класса и всех трудящихся. Забота о чистоте партийных рядов, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал высокое звание члена КПСС, является законом жизни партии, всех ее организаций. Рабочий класс занимает и впредь будет занимать в ней ведущее положение. Коммунистическая партия — плоть от плоти рабочего класса, народа-труженика, народа-творца, она постоянно ощущает его единодушную поддержку. Партии дорого доверие трудящихся, у нее нет других интересов, кроме интересов народа.

Партия сохраняет преемственность генерального курса. Этот курс она отстаивала в непримиримой борьбе против троцкизма, мелкобуржуазного авантюризма, правых оппортуни-

Духовная культура социализма и коммунистическое воспитание трудящихся

14. В советском обществе все богатства духовной культуры служат интересам народа, делу коммунистического строительства.

До революции в общеобразовательных школах всех видов было 9.656 тысяч учащихся, а в 1966 году 48.170 тысяч; в царской России в высших учебных заведениях обучалось 127 тысяч студентов, а в 1966 году в СССР 4.123 тысячи. В 1966 году в стране было 124 тысячи массовых библиотек, т. е. в 9 раз больше, чем в дореволюционное время. Широкое развитие в стране получили печать, радио, кино, телевидение, являющиеся массовыми средствами информации и приобщения трудящихся к культурным ценностям, активным фактором коммунистического воспитания.

Лучшие достижения советской культуры прочно вошли в духовную жизнь нашего народа, они обогащают сокровищницу прогрессивной культуры всего человечества, пользуются мировым признанием. Социалистическая культура отвергает все формы идеологической реакции, которые духовно порабощают и разоряют человека. Советская культура высоко несет знамя революционного гуманизма.

XX век — век грандиозной научно-технической революции. Идет все ускоряющийся процесс превращения науки в непосредственную производительную силу. Но только социалистическое общество открывает возможности широкого и планомерного развертывания научных исследований, использования их достижений в интересах человека труда, для успешного решения выдвигаемых научно-технической революцией социальных проблем. Сбывается предвидение К. Маркса, что социализм как работающее общество будет по-научному относиться к процессу своего прогрессирующего воспроизводства во все расширяющихся размерах.

С первых лет Советской власти наука стала общегосударственным де-

тов, национал-уклонистов и других антиленинских течений и групп.

КПСС накопила богатейший опыт по руководству коммунистическим строительством, внутренней и внешней политикой страны. Осуществляя свою руководящую роль через систему государственных и общественных организаций, партия объединяет и направляет их усилия к единой цели, действуя присущими ей методами организаторской и идейно-воспитательной работы. Партия всемерно развивает инициативу советских и хозяйственных органов, добиваясь возможно большей эффективности в их деятельности.

Партия предъявляет высокие требования к коммунистам, добивается повышения их теоретического и политического уровня, воспитывает их в духе непримиримости к косности и рутине, поддерживает все новое, передовое. Она придает большое значение развращению деловой и принципиальной критики и самокритики, способствующей улучшению деятельности партийных, государственных и общественных организаций.

С развитием социализма возрастает роль партии, что обусловлено увеличением масштабов и сложности задач по преобразованию общества, подъемом творческой активности масс, дальнейшим развитием социалистической демократии.

На октябрьском (1964 г.) и последующих Пленумах ЦК, на XXIII съезде разработаны важные меры, направленные на осуществление назревших задач экономического, политического и культурного строительства. Борьба за претворение в жизнь этих решений партии составляет сегодня главное содержание деятельности КПСС и всего советского народа.

лом, предметом постоянной заботы партии и народа. Советское государство даже в самые тяжелые для страны годы не жалело средств на организацию широкой сети научно-исследовательских учреждений, развитие фундаментальных и прикладных направлений науки, экспериментальной базы научных исследований, подготовку кадров. В научных учреждениях, высших учебных заведениях и других организациях СССР трудится более 700 тысяч научных работников. Это — четвертая часть всех научных работников мира. Создана система координации и управления наукой в масштабах всей страны, ведущая роль в которой принадлежит Академии наук СССР и академиям наук союзных республик.

Наш народ по праву гордится тем, что первая в мире социалистическая держава выдвинула выдающихся ученых, которые внесли огромный вклад в научно-технический прогресс человечества и составляют славу отечественной и мировой науки.

Советская наука помогла внедрить в производство новые технологические процессы, создать мощную атомную промышленность и энергетику, освоить гигантские богатства недр, вывести замечательные сорта сельскохозяйственных культур и породы животных. Она добилась больших успехов в математике, физике, химии, биологии, медицине, геологии и других областях знаний. Достижения нашей науки нашли свое концентрированное выражение в изучении и освоении космоса. Наша страна проложила путь к его исследованию, запустила первый искусственный спутник Земли, осуществила первый космический полет человека. Это — результат самоотверженных усилий труда и таланта советских ученых, инженеров, техников, рабочих, мужества и героизма наших славных космонавтов.

(Продолжение на 4-й стр.)

50 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Продолжение).

На методологической основе марксизма-ленинизма развиваются общественные науки. Связь с практикой, насущными задачами коммунистического строительства, развитие творческого, революционно-критического духа марксизма-ленинизма — важное требование прогресса общественных наук. Руководствуясь ленинским принципом партийности, общественные науки приобретают все возрастающее значение в коммунистическом воспитании трудящихся, в борьбе с буржуазной идеологией, различного рода оппортунистическими взглядами.

Усилия советских ученых сосредоточиваются на разработке перспективных, ведущих теоретических направлений и отраслей науки, повышении результативности и практической эффективности исследований. Партия настойчиво работает над тем, чтобы результаты научных исследований быстрее реализовались в производстве. Дальнейшее совершенствование организации науки, ее планирования, выдвижение и поддержка молодых способных ученых, творческий научный поиск и научные обсуждения — необходимые условия ускоренного развития науки.

Социализм открыл широкий простор развитию литературы и искусства. За годы Советской власти сформировалось искусство социалистического реализма, отличительными чертами которого являются глубочайшая народность и коммунистическая партийность, революционный гуманизм и гражданственность, правдивость и глубокое проникновение в действительность, непримиримость к буржуазной идеологии и морали. Нашему искусству свойственны высокая идейная требовательность, непримиримость ко всему, что мешает движению вперед, дух новаторства и смелого художественного поиска. Советское искусство отображает исторический путь советского народа, его героические деяния и борьбу за построение коммунизма. Сложился новый тип художника, который видит свое гражданское призвание в том, чтобы быть участником строительства нового мира.

Органической частью культурной жизни страны стало массовое, самодеятельное искусство. Миллионы советских людей, участвуя в самодеятельных коллективах, развивают свои дарования и эстетические вкусы. Художественная самодеятельность — замечательное средство приобщения народных масс к культурным ценностям, гармонического развития человека.

Партия и впредь будет делать все необходимое для всестороннего духовного прогресса советского общества.

15. Воспитание трудящихся в духе высокой коммунистической сознательности — важное условие перехода к коммунизму.

Экономические и политические преобразования обусловили глубокие изменения в общественном сознании, утвердилось идейное единство советского общества. Марксистско-ленинская идеология стала могучей движущей силой социального развития, важным фактором сплоченности советских людей, источником их общественно-политической и трудовой активности. В стране выросли поколения людей, воспитанные в духе беззаветной преданности коммунистическим идеалам, убежденные в правоте нашего великого дела. Выковался характер советского человека — борца, революционера, сознательного труженика.

Все это создает благоприятные условия для решения новых, более сложных задач коммунистического воспитания людей, гармонически сочетающих в себе высокую идейность, трудолюбие и организованность, духовное богатство, моральную чистоту, физическое совершенство.

Воспитание всесторонне развитой личности — длительный и сложный процесс, зависящий от материальных и культурных условий жизни, от глубины и размаха идейно-политической работы. Социалистическая идеология призвана формировать научное, реалистическое представление о характере решаемых задач, о путях к коммунизму, раскрывать преемственность в развитии советского общества, показывать связь высоких идеалов с насущными интересами людей, с решением повседневных практических задач и преодолением трудностей, утверждать единство слова и дела, мысли и действия.

Идеологическая работа на современном этапе происходит в обстановке развертывания и углубления общественно-политической и трудовой активности советских людей, в условиях напряженной классовой борьбы на международной арене. Ее главные задачи определены партийной Программой, решениями XXIII съезда КПСС. Это прежде всего развитие высокой политической сознательности и коммунистического отношения к труду и общественной собственности, воспитание трудящихся, молодежи в духе советского патриотизма, пролетарского интернационализма, непримиримости к буржуазной идеологии, готовности защищать завоевания социализма.

Партия придает первостепенное значение марксистско-ленинскому образованию коммунистов, особенно руководящих кадров, улучшению идейно-воспитательной работы среди населения. Она неустанно совершенствует систему партийного образования, а также такие массовые средства идейно-политического и нравственного воспитания, как печать, телевиде-

ние, радио, кино. Повышение оперативности информации, укрепление связи пропаганды с жизнью, углубление ее теоретического содержания партия рассматривает как важнейшее средство усиления эффективности идеологической работы.

В идеологической работе партия исходит из ленинского указания о том, что вне сознательного труда и общественной деятельности нет и не может быть коммунистического воспитания. Партия проводит курс на широкое вовлечение трудящихся в обсуждение и решение практических вопросов общественной жизни.

Научно-технический прогресс, экономическая реформа, совершенствование социалистической демократии предъявляют высокие требования к характеру и содержанию человеческой деятельности во всех сферах жизни общества, к уровню сознательности, организованности и ответственности людей. Подготовка квалифицированных специалистов должна сочетаться с формированием высоких идеалов, коммунистической морали, уважения к правилам социалистического общежития. Дисциплина и самодисциплина, рачительное отношение к народному добру, принципиальность, взаимное уважение людей, чувство собственного достоинства и гражданственности, непримиримость ко всяким проявлениям антиобщественного поведения — это неотъемлемые черты коммунистической нравственности. Сочетание убеждения, примера, строгой требовательности — необходимое условие воспитания подрастающего поколения. В формировании идейно-нравственных качеств советского человека огромную роль играет трудовой коллектив — важное звено экономической, социальной и духовной жизни социалистического общества.

Большую остроту в нынешних условиях приобретает идеологическая борьба на мировой арене. Чем больше успехов одерживает социализм, чем глубже противоречия мирового капитализма, тем изощреннее становятся методы борьбы империалистов против коммунизма. Буржуазная пропаганда пытается затуманить главные социальные антагонизмы и пороки современного капиталистического мира, притупить политическое сознание, парализовать волю трудящихся в борьбе за социализм. Империалистическая идеология стремится привить массам индивидуализм, увести их от политики, от решения коренных общественных проблем. Она делает ставку на оживление предрассудков и пережитков прошлого в сознании людей. Борьба против влияния чуждых нравов и традиций, преодоление отрицательных явлений в сознании и поведении людей — серьезная задача коммунистического воспитания.

Нет и не может быть нейтралитета в борьбе с буржуазной идеологией, антикоммунизмом. Это классовая

борьба, борьба за человека, за торжество свободы и прогресса человечества.

Наша цель — коммунизм. Решение непосредственных практических задач партия связывает с достижением генеральной перспективы — построением коммунизма.

От октябрьских дней 1917 года через суровые военные испытания и годы созидательного труда проходит славный путь борьбы за коммунизм, соединивший воедино наше прошлое, настоящее и будущее. Новые поколения строители коммунизма свято берегут революционные традиции и делают все для того, чтобы осуществить великие идеалы марксизма-ленинизма.

Строительство коммунизма — процесс сложный. Охватывая сферу материального производства, социальные отношения и общественное сознание, он связан с преодолением трудностей и противоречий, покорением сил природы, поисками эффективных средств решения все новых и новых задач, с борьбой против империализма. Но великая цель рождает великую энергию народа. Коммунизм создается героическим повседневным трудом рабочих и крестьян на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, творчеством интеллигенции.

Переход от социализма к коммунизму — естественно-исторический процесс. Развиваясь и укрепляясь, социалистическое общество закономерно перерастает в коммунистическое. Продвигаясь вперед, мы можем идти только к коммунизму. Попытки искусственно затормозить или перескочить необходимые этапы неизбежно вступают в конфликт с объективными законами общественного развития. Воздвигая заводы и фабрики, укрепляя колхозы и совхозы, совершенствуя общественные отношения, умножая духовные богатства, мы создаем высокоорганизованное общество сознательных и свободных тружеников, преданных коммунистическим идеалам. Коммунизм — воплощение реального гуманизма. «Все во имя человека, для блага человека» — программный принцип партии.

Советская страна располагает всем необходимым для построения коммунизма: замечательными кадрами, мощной индустрией и развитым сельским хозяйством, современной наукой и техникой, передовым общественным строем, огромными природными богатствами. Энергия и разум советских людей направляются на решение новых больших задач коммунистического строительства. Творчеством народа под руководством партии эти задачи будут успешно решены.

(Продолжение в след. номере).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Ленинск-Кузнецкое педучилище производит ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1967 — 68 учебный год. Учлище готовит учителей начальных классов школы. Принимаются лица с образованием восемь классов в возрасте до 30 лет. Срок обучения четыре года.

Поступающие на первый курс проходят проверку музыкально-слуховых данных и принимаются на экзаменах по русскому языку (диктант), русскому языку и литературе устно, математике.

Награжденные по окончании неполной средней школы похвальной грамотой (отличники) зачисляются без вступительных экзаменов.

Прием заявлений до 1 августа. Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа по программам поступающих в средние специальные заведения. Консультации с 25 июля.

К заявлению прилагаются документы: а) свидетельство об образовании; б) автобиография; в) медицинская справка по форме № 286; г) три фотокарточки (размером 3×4); д) характеристика учебного заведения или предприятия.

Стипендия на общих основаниях. Общежития нет. Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, парк имени Горького, педучилище. Телефон 2-22 (2 звонка).

Совхоз «Ленинголь» ПРОИЗВОДИТ НАБОР временных рабочих (женщин и учащихся) на прополку и сбор овощей. Оплата сдельная. Доставка на работу и обратно транспортом совхоза. Стоянка автомашин у магазина «Восход на центральном рынке».

Ленинский гормолзавод ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ инженера по труду и зарплате, бухгалтера по заготовкам, электриков, слесарей по оборудованию, штукатуров, каменщиков, рабочих в производственные цехи (женщин), технологов молочной промышленности, мастеров.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Трест банно-прачечного и парикмахерского хозяйства — электрослесарей, зав. производством, главного инженера, плановика-экономиста, штукатуров-маляров, тракториста-экскаваторщика и сантехников.

Завод «Красный Октябрь» — начальника ЖКО, дипломированных кочегаров на паровые котлы, литейщиков, подручных литейщиков, каменщиков, слесарей-инструментальщиков, токарей, котельщиков, слесарей по ремонту горношахтного оборудования, электриков (мужчин и женщин), формовщиков, землестроителей, учеников формовщиков и землестроителей, разнорабочих (мужчин и женщин).

Рабочие отдельных специальностей обеспечиваются квартирами в течение 1967 года.

Макаронная фабрика — дипломированного газосварщика с зарплатой 120 руб. в месяц, мужчин на забивку продукции. Здесь же продается стационарный паровой автоклав полезной емкостью 0,58 кубометра.

С 1 июня 1967 года Ленинское шахтоуправление треста «Облакомуголь» объединено с Кемеровским шахтоуправлением. Объединенное предприятие, названное ЛЕНИНСКИМ ШАХТОУПРАВЛЕНИЕМ треста «Облакомуголь», располагается в районе с. Красноярка. Адрес: п/о Польшаево, Ленинское шахтоуправление. Телефон: Соцгородок № 0-39.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ
Сеансы: 10-00, 12-00, 2-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»
НЕПОВТОРИМАЯ ВЕСНА
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

РОДИТЕЛЯМ И ШКОЛЬНИКАМ!

«Книготорг» имеет в наличии учебники для старших классов. Просим вас ускорить покупку учебников на будущий учебный год. Покупайте учебники в июне-июле, так как после этого срока их излишки будут отправлены в другой город.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 2620 Тираж 25.400